

Obrazložitev Akta o spremembah in dopolnitvi Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina

Agencija za energijo (v nadaljevanju agencija) je na podlagi drugega odstavka 256. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 60/19 – uradno prečiščeno besedilo, 65/20 in 158/20 – ZURE; v nadaljevanju EZ-1) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina (v nadaljevanju akt).

Akt določa metodologijo za obračunavanje omrežnine za uporabo distribucijskega sistema, izvajanje meritev ter obračunavanje ostalih storitev, ki jih lahko operater distribucijskega sistema uporabnikom sistema zaračunava v okviru izvajanja gospodarske javne službe dejavnost operaterja distribucijskega sistema poleg omrežnine. Operater distribucijskega sistema skladno s tem aktom in aktom, ki ureja metodologijo za določitev regulativnega okvira, in ob upoštevanju določb EZ-1 določi tarifne postavke za distribucijo, tarifne postavke za meritve in tarifne postavke za ostale storitve za posamezno leto regulativnega obdobja. Operater distribucijskega sistema po predhodno pridobljenem soglasju agencije tarifne postavke javno objavi ter jih uporablja za obračunavanje omrežnine in ostalih storitev v skladu s tem aktom.

Spremembe akta določajo spremembe metodologije za obračunavanje omrežnine za uporabo distribucijskega sistema, izvajanje meritev ter obračunavanje ostalih storitev, v katerem so glede na veljavni akt vključene naslednje spremembe in dopolnitve akta:

1. Dodaja se določba, da se omejitev dovoljene spremembe vstopnih in izstopnih tarifnih postavk omrežnine med posameznimi leti regulativnega obdobja ne uporablja v primeru zahteve za izdajo soglasja zaradi spremenjenih okoliščin skladno z metodologijo za določitev regulativnega okvira operaterja sistema zemeljskega plina. Zaradi jasnosti je po poteku javne obravnave v členu dodano, da se izjema uporablja le, če operater distribucijskega sistema poda zahtevo za izdajo soglasja znotraj regulativnega obdobja.
2. Spremeni se vsebina zapisa pomena oznake faktorja f_2 , ki se nanaša na uporabo korektorja pri izračunu zneska za meritve.
3. Spremeni se Tabela 3 v Prilogi 1, ki prikazuje vrednosti faktorjev f_1 glede na velikost in tip merilne naprave. Predlagani faktorji so bili izračunani na podlagi pridobljenih podatkov o stroških nabave merilnih naprav in stroškov v povezavi z overjanjem v zakonsko predvidenih rokih, vzdrževanjem in delovanjem merilnih naprav. Dodani sta tudi vrednosti faktorja f_1 za ultrazvočni plinomer velikosti G4 in G6.
4. Spremeni se Tabela 4 v Prilogi 1, ki prikazuje vrednosti faktorjev f_2 glede na vrsto uporabljenega korektorja volumna. Predlagani faktor f_2 za uporabo korektorja volumna glede na temperaturo in tlak je bil izračunan na podlagi pridobljenih podatkov o stroških nabave in stroškov v povezavi z overjanjem v zakonsko predvidenih rokih, vzdrževanjem in delovanjem korektorja. Posodobljena sta bila tudi naziva korektorjev.

Osnutek akta o spremembah in dopolnitvi Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina je bil v javni obravnavi od 18. januarja do 19. februarja 2021. Kot odziv na javno obravnavo je agencija prejela eno pisno pripombo odjemalca. Pripomba ni bila upoštevana, ker se je nanašala na problematiko v zvezi z obračunom meritev, ki je bila odpravljena s 1. januarjem 2016.

Akt o spremembah in dopolnitvi Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina začne veljati 1. januarja 2022.

V Mariboru, 18. 3. 2021